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Conseil d’Administration

Séance du 26 SEPTEMBRE 2023

COMPTE-RENDU

ORDRE DU JOUR

A Informations de la Présidente

2: Projet de compte rendu du Conseil d’Administration du 11 juillet 2023

Enjeux Stratégiques

3: Rapport d'activité de la Fondation ID+ Lorraine

4. Rapport d’activité et de gestion de la filiale UL PROPULS'

5. Modification du Réglement Intérieur de l'Université de Lorraine

6. Cadrage de la fonction-refuge : engagement solidaire de I'Etablissement pour la défense et la promotion des libertés
académiques dans le monde

Vie Institutionnelle

& Charte Statut de I’élu des Conseils Centraux «= REPORTE

8. Modification des statuts de 'lUT de Saint-Die «- REPORTE

9. Modification des statuts de I'Ecole Nationale d'Ingénieurs de Metz (ENIM)

Ressources Humaines

10. Publication des postes d'enseignants du second degré - 1¢ vague 2024

11. Procédure d’attribution des demandes de Congés pour Recherche ou Conversions Thématiques (CRCT)

12. Critéres d’évaluation des demandes de délégation et de Congés pour Recherche ou Conversions Thématiques

(CRCT)

13. Procédure d’attribution et critéres d’évaluation des demandes de délégation et de Congés pour Projet Pedagogique

(CPP)

Formation & Insertion Professionnelle

14. — Protocole de mise en ceuvre de l'offre de formation 2024

15. Mise a jour du Cadre Opérationnel et Technique (COT) en lien avec le protocole de mise en ceuvre de 'offre de

formation 2024
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16. — Liste des mentions de formations demandées a l'accréditation 2024 — mise a jour parcours-types Droit, Economie,
Gestion (DEG)

17. Demande de renouvellement de I'accréditation du dipléme Infirmier de Bloc Opératoire Diplomé d’Etat ou Infirmiére
de Bloc Opératoire Diplomée d’Etat (IBODE)

18. Demande de renouvellement de l'accréditation a délivrer le Certificat de Langues de |'Enseignement Supérieur

(CLES)

19. Ouverture du Dipléme d’Université (DU) Vehicle dynamics

20. Frais de concours et certifications de langues 2023-2024 — ajout

21. —Charte des examens : mise a jour

22. Fermeture du Parcours Intégration d'applications et management du systéme d'information de la formation

« Bachelor Universitaire de Technologie (BUT) informatique » (code formation 6314) de I'l'UT Nancy-Charlemagne

Recherche & Valorisation

23. Bilan de l’évaluation des projets des unités de recherche du contrat quinquennal 2024-2028 — 2ée volet

24. Compléments financiers pour doctorants et chercheurs étrangers dans le cadre d'une convention de séjour de

recherche

Patrimoine immobilier & Transition énergétique

25. — Modeéle-Type de convention annuelle d'occupation temporaire du domaine public * REPORTE

Question(s) diverse(s)

| Etaient présents a l’ouverture de la séance :

Mme BOULANGER Heéleéne, Présidente

CollegeA :

Mme DORIAT-DUBAN Myriam, M. JOUZEAU Jean-Yves, M. SCHMITT Christophe, M. MARTRETTE Jean-Marc, M.

GARET Olivier

Collége B : ;

M. GNAEDINGER Eric, Mme LE FLOCH Vasilica

College BIATSS :

M. METZGER Jean-Luc, M. GREENWOOD James, M. DUSSOUBS Bernard, Mme RABAN Catherine

Collége des usagers :

Mme BARDOL Clara

Collége des personnalités extérieures :

Etait représenté

Par son suppléant :

Mme ZIMMER Lison par son suppléant M. LAJOIE Alexian
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Etaient représentés
Par Procuration :

Mme DENOOZ Laurence __procuration 4 M. JOUZEAU Jean-Yves
M. CAMUS Vianney procuration 4 Mme BARDOL Clara ou 4 Mme DUCEP Emilia
M. VANNESTE Arnaud procuration 4 M. DIOU Camille ou a Mme DORIAT-DUBAN Myriam
Mme MOINARD Patricia procuration a M. SCHMITT Christophe ou a M. GNAEDINGER Eric

Mme POSZWA Anne procuration a M. DIOU Camille ou a Mme. LEYMARIE Stéphane
(Procuration en attente de l'arrivee de MM. DIOU et LEYMARIE)

La procuration de Mme PEREZ Sylvie en faveur de Mme MORBE Muriel (absente) ou a M. TORRIS Jean-Paul (absent) ou
a Mme FRANCOIS Isabelle (absente) n'a pas pu étre attribuée.

Etaient excusés :

M. MARY Gérard (arrivée a 9h13)
Mme SINIGAGLIA-AMADIO Sabrina (arrivée a 9h13)

M. LEYMARIE Stéphane (arrivée a 9h13)
M. DIOU Camille (arrivée a 9h13)
Mme CREUSOT Nicole (arrivée a 9h25)

M. GROSDIDIER Francois

M. SCIAMANNA Marc

Etaient absents :

Mme CAMMARA Lou

Mme FRANCOIS Isabelle

Mme MORBE Muriel

M. TORRIS Jean-Paul

M. Le Recteurde région académique ou son représentant
Mme La Rectrice déléguée pour I'Enseignement Supérieur la Recherche et I'Innovation de la région académique

GRAND EST ou son représentant

Mme DORIAT-DUBAN Myriam, premiére Vice-présidente, Vice-présidente du Conseil d’Administration en charge de la
Politique des Ressources Humaines, des Conditions de Travail et du Dialogue Social
DEGOTT Pierre, Vice-président du Conseil de la Vie Universitaire
OGET Nicolas, Vice-président du Conseil de la Formation
HEHN Alain, Vice-président du Conseil Scientifique
DIOU Camille, Vice-président en charge du Pilotage, des Finances et du Sénat Académique
LEYMARIE Stéphane, Vice-président en charge de la Stratégie Territoriale et de la Vie Institutionnelle
TOMBRE Karl, Vice-président en charge de la Stratégie Internationale et Européenne
MAUVIEL Guillain, Vice-président Transition Ecologique
TISSERANT Pascal, Vice-président Egalité-Diversité—-Inclusion
STERPENICH Jéréme, Vice-président en charge des Partenariats
DE NANTOIS Christophe, Vice-président en charge de I'Immobilier et de I’Efficacité Energétique

Mme — MARTINY Marion, Vice-présidente en charge de la Facilitation du Fonctionnement Interne de 'Etablissement
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Mme RAULT Valérie, Vice-présidente en charge de I'‘Accompagnement au Développement de la Pédagogie

M. GUERY Loris, Vice-président en charge du Développement de l’Alternance et de la Formation Tout au Long de la

Vie

M. GRASSER Benoit, Vice-président adjoint a la Politique Scientifique

M. BOUGDIRA Jamal, Vice-président en charge de la Valorisation

M. FRESSENGEAS Nicolas, Vice-président en charge du Numérique, des Données et de la Science Ouverte

Mme BOULANGER Clotilde, Vice-présidente par intérim du Conseil Scientifique et Vice-présidente en charge de la

Politique Doctorale

M. LEMOINE Fabrice, Vice-président adjoint en charge de la Stratégie Europe

FERBER Jules, Vice-président Etudiant

DRUE Frédéric, Agent Comptable

MALNOURY Vincent, Directeur Général des Services

JEUNEHOMME Pierre-Emmanuel, Directeur Général Adjoint « Infrastructures et Moyens »

Mme JUNOT Emmanuelle, Directrice Générale des Services Adjointe « Formation et Vie Universitaire »

Mme — TESSIER Claire, Directrice Générale des Services Adjointe « Recherche, Projets et Partenariats »

M. LAJOUX Sébastien, Directeur Général Adjoint délégué aux Ressources Humaines

Mme WEBER Sarah, Directrice des Affaires Juridiques

M MESSIER Julian, Directeur du Budget et des Finances

M DINE David, Directeur de la Communication

M. BECK Nicolas, Directeur de la vie universitaire et de la culture

M. QUEUDOT Vincent, Directeur Général de la Fondation ID+ Lorraine

M BIGET Anthony, Ingénieur projets de la filiale UL PROPULS'

M COUVAL Romain, Sous-directeur, Direction des Affaires Juridiques

Assistait également a la séance du conseil :

Mme Bernadette OREL, Chargée du Conseil d'Administration

Nombre de membres en exercice : 31

Quorum: 16

Nombre de membres présents en début de séance : 14

Nombre de membres représentés : 4

A 9h05, constatant que le quorum n’est pas atteint et dans l'attente des Administrateurs venant de Metz, la Présidente

propose de commencer a traiter la rubrique abondante en points, relative aux informations de la Présidente.

4. INFORMATIONS de la PRESIDENTE

© LaPrésidente mentionne tout d’abord la rentrée universitaire qui se déroule dans des conditions relativement bonnes,

a l’exception des campus sur lesquels de gros chantiers sont en cours :

> Aal’ile du Saulcy oui les enseignements sont significativement perturbés surtout dans |'UFR SHS (Sciences

Humaines et Sociales) en raison du déroulement de ces travaux, avec les incidents habituels lors de la conduite

de travaux de cette ampleur; cela souligne la difficulté pour I'Etablissement a rénover intégralement un

batiment quand il est occupé et quand des enseignements doivent tre maintenus a l'intérieur. La

gouvernance s'interroge sur les travaux qui pourraient étre entrepris par la suite, notamment sur d'autres

batiments de ville.

> Les travaux a 'lUT de Nancy-Brabois et a l'IUT de Longwy visent a rendre les batiments passifs — c'est-

a-dire conformes aux normes exigées en vue d’aucune (ou une trés faible) consommation d'énergie du

batiment en tant que tel. Ceci améne l'Université a étre confrontée a des incohérences ou des incompatibilités

entre la norme des batiments en passif d’un cété, et les exigences des commissions de sécurité pour les

établissements accueillant du public, d'un autre céte.
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La Présidente est fiére de la démarche engagée bien que cette derniére ne soit pas un long fleuve tranquille.

> Les campus de Brabois-Ingénierie, de Brabois-Santé, des Aiguillettes et d’Artem connaissent

également des difficultés en raison des travaux qui affectent les lignes de transport en commun a Nancy. La

desserte est relativement dégradée ce qui pose des difficultés pour les étudiants.

© Mais la Présidente et la communauté sont surtout préoccupées par la précarité grandissante des étudiants et des

étudiantes qui sont soumis, comme les personnels a faibles revenus de I'Université, aux effets trés lourds de I'inflation.

Le MESR (Ministére de Enseignement Supérieur et de la Recherche) a maintenu ses dispositifs d'aide pour cette rentrée

et il travaille sur une réforme en profondeur du systéme de bourses — ce que la Présidente salue.

Nous sommes notamment en attente de la publication du rapport JOLION et des contributions de France Universités

sur ce sujet, précise la Présidente.

L’Université de Lorraine continue a se mobiliser avec les moyens dont elle dispose :

= — [aide sociale pour les étudiants et pour les personnels peut étre activée,

* — les contrats étudiants proposés par l'Université pour venir en aide et pour accompagner des étudiants qui ne

peuvent pas couvrir l'ensemble de leurs frais ; ces contrats offrent une meilleure compatibilité entre travail et

études. Suite divers incidents récurrents survenus l'année derniére, Etablissement a amélioré ce dispositif.

La Présidente passe la parole 4 Mme Clara BARDOL qui a envoyé, hier, un message a ce sujet.

ARRIVEE de M. MARY Gérard

Nb de présents : 15

Nb de représentés : 4

ARRIVEE de Mme SINIGAGLIA-AMADEO Sabrina
Nb de présents : 16

Nb de représentés : 4

ARRIVEE de M. LEYMARIE Stéphane

Nb de présents : 17

Nb de représentés : 4

ARRIVEE de M. DIOU Camille
Procuration de Mme POSZWA Anne

Nb de présents : 18

Nb de représentés : 5

Mme Clara BARDOL est étudiante en 4¢e année de médecine et est élue au Conseil d'Administration pour l'association

Fédélor. Elle intervient en ces termes :

« Chers membres du Conseil d’Administration de I'Université de Lorraine,

Je tiens aujourd'hui a attirer votre attention sur une question importante qui concerne les emplois étudiants proposés tout

au long de l'année a I'université. Vous étes probablement déja au courant que notre institution offre diverses opportunités

de travail aux étudiants, que ce soit dans les bibliothéques universitaires, pour l'accueil des nouveaux étudiants ou encore

pour l'enseignement du francais aux étudiants internationaux grace au DéFle, entre autres.
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Ces opportunités de travail sont d'une grande importance pour de nombreux étudiants, car elles leur permettent de subvenir

a leurs besoins financiers, tels que le logement et les dépenses quotidiennes, en somme, de financer leurs études.

Cependant, il est malheureux de constater que les étudiants sont souvent confrontés a un probléme qui nuit a leur stabilité

financiére : les délais de paiement.

En effet, il est regrettable de constater que ces emplois étudiants ne sont remunérés que trois a quatre mois aprés la fin du

contrat. Prenons I'exemple d'un étudiant ayant travaillé au DéFle en novembre et qui ne pergoit son salaire qu'en février.

Cette situation est inacceptable, surtout lorsque nous considérons que ce sont souvent les étudiants les plus précaires qui

ont le plus besoin de ces emplois pour subvenir a leurs besoins essentiels.

Nous savons tous que la vie étudiante est souvent synonyme de difficultés financiéres. Les frais de scolarité, le logement

et les dépenses courantes sont autant de défis auxquels nous devons faire face. Dans ce contexte, il est essentiel que les

étudiants soient remunérés en temps opportun pour le travail qu'ils ont accompli, afin de pouvoir vivre décemment et

poursuivre leurs études sereinement.

C'est pourquoi je souléve cette question aujourd'hui, je souhaite donc solliciter votre soutien et votre attention afin de

remédier a cette situation. Il est essentiel que nous prenions des mesures pour garantir un versement dans des délais plus

raisonnables des salaires des étudiants, leur permettant ainsi de répondre a leurs besoins fondamentaux sans subir de

difficultés financiéres injustes.

En travaillant ensemble, nous pouvons trouver des solutions qui amélioreront la situation des étudiants et contribueront a

leur épanouissement au sein de notre université. Je vous encourage donc a engager une réflexion sur ce sujet et a prendre

des mesures concrétes pour résoudre cette problématique.

Je vous remercie sincérement de votre attention et de votre engagement envers le bien-étre de tous les étudiants de notre

université. »

La Présidente partage les constats posés d’autant plus que I’Université de Lorraine a fait les mémes au cours de l'année

écoulée.

M. Sébastien LAJOUX fait le point de la situation :

= l'ensemble des collégues, en lien avec le processus de la paie, ont la volonté de traiter au mieux ces paiements,

avec une montée en puissance des contrats-étudiants qui ont été multipliés par 3 en 2 ans ;

a. l'année derniére, les dysfonctionnements étaient liés a des enjeux structurels : comment gérer l'afflux massif de

contrats-étudiants avec des méthodes de travail dépassées ?

L'Université a repondu par la mise en place d’une application en version dématérialisée : depuis cette rentrée, un

applicatif, développé par les services de la DRH (Direction des Ressources Humaines) et surtout par ceux de la DN

(Direction du Numérique), a été mis en place et il est généralisé depuis mercredi.

Selon M. LAJOUX, les contrats-étudiants passés en septembre pourront étre payés en octobre ou en novembre.

Ces délais peuvent paraitre importants, néanmoins, l'Etablissement a mis en place tous les processus pour
accélérer le paiement.

La Présidente cite I'UFR SHS de Nancy, faculté notoirement la plus sous-encadrée en personnels administratifs et

techniques, qui a réussi 4 mettre en place la mensualisation pour les heures complémentaires; si eux y sont arrivés,

personne ne peut dire qu’il n'est pas possible de le faire, insiste la Présidente qui délivrera un rappel ferme en ce sens lors

de la reunion des directeurs de composante de demain matin.

Dans le cadre de ces processus, on a affaire a une articulation entre les services des composantes et les services centraux

de l'Etablissement qui fonctionne bien a condition d’aller dans la méme direction et de viser les mémes objectifs. La
Présidente invite la communauté a passer un message sur l'extréme précarisation en raison du contexte économique

actuel : les étudiants et les personnels de I'Etablissement, notamment les personnels de catégorie C qui subissent de plein

fouet les effets de l'inflation.

Suite a l'intervention de M. Sébastien LAJOUX, M. Clara BARDOL déduit que l’objectif a terme consiste a avoir des délais

de paiement de 2 mois et non plus de 4 mois ; or, 2 mois reste un délai de paiement conséquent car les personnes qui

postulent a un emploi s'attendent a recevoir leur salaire a la fin du mois. Elle demande pourquoi ces 2 mois de délai.
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M. Frédéric DRUE explique que :

TM T'Université de Lorraine passe par un prestataire qui établit la paie a fagon de l'ensemble des personnels ; il s'agit
de la Direction Départementale des Finances Publiques de la Moselle ;

=> il faut tenir compte de la notion de « service fait » : dans la fonction publique, il est possible de rémunérer quelqu’un
uniquement lorsqu'il a effectué son service ;

> ce délai s'avére incompressible, d’ot un calendrier de paie est imposé.
Par contre, l'Université a mis en place depuis longtemps avec les services de la DRH, des chaines d’acomptes trés
réguliéres qui permettent de payer les personnes et de raccourcir ce délai.
Méme si le délai peut paraitre trés long, I'Etablissement est assez efficace malgré tout; dés que les cas particuliers
remontent a l'agence comptable, cette derniére et la DRH font tout ce qu’elles peuvent pour résoudre ces difficultés.

La Présidente trouve qu'une meilleure communication devrait avoir lieu, lors de la contractualisation avec les étudiants et
les étudiantes, sur ces contraintes techniques qui s'imposent a 'Université dans ce cadre.

Les retards de paiement sont souvent évoqués en CASE (Comité d'Action Sociale Etudiante) car ils ont généré, l'année
derniére, des démissions de la part d'étudiants - notamment des étudiants-relais en santé. La reponse apportée est souvent
que les composantes ont les moyens de régler les étudiants au forfait, relate M. Pierre DEGOTT quien profite pour signaler
également les soucis avec le versement des aides sociales du CROUS dont il est dit que le délai minimum est de 15 jours
alors que, dans les faits, il peut aller jusqu’a 2 mois. Or, si un étudiant se voit attribuer une aide sociale, c’est qu'il a besoin
de cet argent tout de suite, souligne-t-il

ARRIVEE de Mme CREUSOT Nicole
Nb de présents : 19

Nb de représentés : §

Suite au souhait de M. Eric GNAEDINGER, la Présidente demande a M. Pierre DEGOTT de dresser, pour le prochain
Conseil d'Administration, l'état de situation et d’évolution des saisines du CASE et de l’'action sociale des personnels a la
rentrée 2023.

Pour clore cette séquence, la Présidente redit la volonté de |'Etablissement de progresser dans ce domaine. Elle relaie le
fait que les Bibliothéques Universitaires mettent en place les 3 et 4 octobre prochains des zones de gratuite dans une
douzaine de bibliothéques.

Ce sont des actions complémentaires a tout le reste et trés intéressantes (elles ont déja été réalisées a l'intérieur de
composantes particuliéres) ; désormais, te dispositif se généralise au niveau de I'Etablissement.

Pour M. Alexian LAJOIE, la précarité étudiante ne cesse d'augmenter d’année en année —ce qui est problématique. Le cott
de la vie étudiante augmente de 6,47 % en cette rentrée universitaire et il augmente depuis 5 ans. Il rappelle qu'un étudiant
ou une étudiante sur deux est obligé-e de se salarier pour pouvoir financer ses études, quand le salariat reste la premiére
cause d'échec dans I'Enseignement Supérieur.

Depuis plus de 70 ans, 'UNEF propose comme solution allocation d'autonomie universelle qui permettrait a tous les
étudiants et a toutes les étudiantes de vivre et réussir leurs études sans probléme lié a la précarité, poursuit-il. Pour rester
dans l'actualité recente, M. Alexian fait référence aux nombreuses personnalités qui soutiennent la création d'une allocation
d'autonomie universelle et souligne le fait que 14 présidents d'université sur toute la France ont signé une tribune en faveur
de ['allocation d'autonomie ; pourquoi la présidence de Université de Lorraine ne s’est-elle pas positionnée favorablement
a la lutte efficace contre la précarité étudiante, demande M. Alexian LAJOIE.

Dans un premier temps, I’état actuel des choses et de ses convictions personnelles, la Présidente n'est a priori pas favorable
a un systéme universel mais est davantage favorable 4 une réforme en profondeur du systéme de bourses {les 500 millions
d'euros programmés sur l'année universitaire a venir ne seront probablement pas sutfisants en ce sens).
La Présidente partage l'idée que l'obligation pour les étudiants d'avoir recours au salariat n'est pas adaptée ; en revanche,
elle n'est pas favorable 4 un systéme universel ; cependant, en tant que femme de débat, si quelqu'un parvient a la
convaincre, elle pourrait changer d’avis.

Actuellement, méme si elle partage le constat, ia Presidente ne tient pas a signer quand la solution proposée n’est pas celle
qu'elle porte aujourd’hui.
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Dans un second temps, la Présidente estime que ces sujets devraient faire l'objet de débats collégiaux de la part les

présidents d’université pour construire des positions aussi convergentes que possible pour emporter I'adhésion.

Cette tribune n'ayant pas fait objet de débats au sein de France Universités, elle ne peut exprimer une conviction de poids

des établissements vis-a-vis du gouvernement.

De plus, la Présidente n’apprécie pas le lien détourné sur le sujet, a savoir: vous ne signez pas cette tribune, donc la

précarité étudiante est un sujet qui ne vous intéresse pas...

Pour la Presidente, l'objet qui fait débat est la question d'une allocation universelle a destination de l'ensemble des étudiants,

quelles que soient leurs conditions économiques.

La Présidente rejoint M. Olivier GARET sur la tonalité de la tribune. Elle considére que les présidents d’université se sont

peut-dtre laissé entrainer, ces demiéres années, dans un discours trés technique sur les aspects relevant de dispositifs

techniques et ne se sont pas assez focalisés sur une conception qu'ils ont de la fonction de l'université dans la société -

qui n'est pas celle d'une école professionnelle, précise-t-elle.

La Présidente pense que la reprise en consistance de la parole politique des établissements et des présidents d'université

est d'autant plus nécessaire dans le contexte actuel qui n'est pas seulement un contexte économique mais aussi un contexte

de dérives politiques qui peuvent prendre parfois des formes inquiétantes.

© LaPrésidente indique que l'année universitaire écoulée a été marquée par une baisse globale des effectifs étudiants

de - 4,5 %, baisse qui s'explique par la fin des effets de la pandémie de covid-19 et par le recul démographique qui s'est

amorcé dans notre région et au-dela. Le nombre des néo-bacheliers baisse de fagon importante.

L’offre de I'Enseignement Supérieur et de la Recherche se développe notamment avec des opérateurs privés a la faveur

de dispositifs de financement public qui leur sont favorables, sans que les exigences de qualité ne permettent d'apporter un

service satisfaisant aux étudiants. Dans bon nombre de cas, selon les données dont on dispose aujourd'hui, il semble que

50 % de cette offre nécessitent une reprise en main vigoureuse.

La Présidente croit avoir compris que le ministére a décidé de reprendre en charge la vérification de l'aspect qualitatif des

formations.

La baisse des effectifs va probablement continuer cette année pour les mémes raisons; cette baisse risque d’étre accentuée

par la mise en place de la plateforme « mon master » qui permet de recruter les étudiants a l'entrée des masters de

'université. La mise en place a eu lieu pour la premiére fois cette année de fagon complexe, en termes de fonctionnement

de la plateforme et en termes des équipes pedagogiques dans l'appropriation d'un dispositif national de recrutement.

La plateforme va étre entiérement revue, le processus de candidature en master va étre intégralement revu également, et

la DGESIP (Direction Générale de l'Enseignement Supérieur et de |'Insertion Professionnelle) du ministére a informé

'Etablissement que la demande récurrente, portée depuis 2017, d'avoir un affichage des formations de masters sur les

plateformes nationales non plus a l'adresse du siége de I'Université de Lorraine (au 34, Cours Léopold) mais par lieu précis

de la localisation de la formation, a été enfin entendue. La Présidente remercie les élus des métropoles, des départements,

de la région qui ont soutenu cette démarche. La Présidente adresse un remerciement tout particulier a Mme la Rectrice de

Enseignement Supérieur, de la Recherche (ESR) et de I'Innovation de la région Grand Est, qui a porte cette requéte aupres

des services de |'Etat et qui a finalement obtenu gain de cause.

© Cette rentrée est aussi marquée par les prises de parole du Président de la République et de membres du

gouvernement sur le theme de l'éducation, au cours desquelles un certain nombre de propos méprisants ont été tenus a

lendroit des universités - ce qui contrastait énormément avec les discours enflammés faisant suite a la publication du

classement de Shanghai, quelques jours plus tot, a la mi-aoat.

En résumé, les universités auraient assez, voire trop de moyens, ce qui contredit tous les indicateurs a disposition qui

montrent, noir sur blanc, que la dépense par étudiant a significativement régressé au cours des demiéres années : nous

avons aujourd'hui moins d’enseignants, moins d’enseignants-chercheurs face a un public qui est environ 20 % plus

important qu’a la création de l'Université de Lorraine en 2012, rapporte la Présidente.

Ladeuxiéme critique principale réside dans le fait que les universités ne sauraient pas répondre aux besoins des entreprises.

Comme en témoignent les excellents résultats d’insertion de l'Université de Lorraine, cette allegation est, d'une part, fausse

et, d'autre part, elle véhicule une image extrémement et exclusivement utilitariste de 'Université. Or, les universités assurent

leurs fonctions et leurs différents services pour la société en ayant une palette d’activités trés variée, d’ol elles tirent leur

richesse et leur fonction centrale d'innovation au travers de leurs missions de formation et de service au sein de la société.
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La Présidente considére que ces annonces entrent dans une création artistique relevant de l'art de la polémique dont le but

était probablement et principalement de recouvrir les annonces délétéres de |'Etat- Etat qui a annoncé des mesures de
revalorisation salariale en juillet de cette année, de prise en charge des missions-déplacement (mesures « Guérini »). Ces

mesures décidées unilatéralement par I'Etat ne seront pas compensées en 2023 et trés partiellement compensées a une

hauteurinconnue en 2024.

Pour information, selon la derniére évaluation dont la Présidente dispose, le surcoit en année pleine de l'ensemble de ces

mesures représente 9,5 ME en grande partie a la charge de l'Etablissement. Ces choix de |'Etat arrivent 4 un moment oll :

a. [Université a besoin

o d'une part, de réaliser de gros investissements pour la transition énergétique de ses batiments,

o d'autre part, d'améliorer ses équipements en recherche et en formation qui permettent de soutenir sa

politique d’attractivité envers les chercheurs et les étudiants.

b. [Université connait un nombre de départs a la retraite trés important, c’est-d-dire des compétences qui quittent

Etablissement et qu'il faut renouveler dans un certain nombre de départements, faute de quoi 'Université risque

des failles assez conséquentes de présence de compétences dont l'Université a besoin pour exercer ses missions

au bénéfice de la société toute entiére.

ll est délicat pour les universités de réussir a trouver des équilibres dans ces conditions-la. Entendant le message de la

ministre signifiant qu'il ne fallait pas que ces annonces viennent perturber les campagnes d’emplois, les programmes

d'investissement des établissements, l'Université de Lorraine a choisi de continuer sur la trajectoire qui est la sienne et de

poursuivre sur la base des orientations budgétaires et de I'allocation que les Administrateurs ont adoptées en juillet dernier.

ll faut travailler sur la question de l'investissement puisque ces événements viennent contraindre notre capacité a investir

de maniére significative, affirme la Présidente qui a bon espoir qu’en travaillant avec les autres établissements conjointement

avec I'Etat, 'Université de Lorraine puisse trouver des mécanismes qui lui permettent de soutenir son investissement a

moyen et long terme.

La Présidente revient sur l'importance d'avoir une parole politique qui mette davantage en évidence ce que sont les

universités, tache particulierement difficile dans un univers médiatique ot la démagogie, le simpliste ont droit de cité et ol

la simplicité et lidiotie surpassent la complexité et l'intelligence.

Pour M. Eric GNAEDINGER, la réforme de la taxe d’apprentissage pése également fortement sur l'Université de Lorraine.
ll a entendu des discours sur l'industrie verte, trés pertinents sur le fond, et M. Bruno LEMAIRE intervenir frénétiquement

en faveur des écoles qui dépendent de son ministére de l'industrie au moyen de redéploiements (par exemple 120 postes

pour les écoles des mines), de beaucoup de financements. Ce décalage de traitement interministériel pose vraiment

question.

La Présidente remercie M. Eric GNAEDINGER d’avoir souligné la différence de traitement particuligrement marquée entre

Bercy et le ministére de I'Enseignement Supérieur et de la Recherche.

Concernant l'apprentissage, il y a effectivement un défaut sur la mécanique de perception de la taxe d'apprentissage dont

la 3me tranche a des conditions de répartition extrémement défavorable aux universités. La Présidente pense que ce texte

n'a pas été réfléchi en tenant compte de ce qu’est le coeur de I'Enseignement Supérieur et de la Recherche en France. En

matiére d'apprentissage, les codits-contrats sont aussi en baisse, c’est-a-dire le montant des prises en charge par l'Université

de Lorraine de la formation des étudiants alors que cela ne pose aucun probléme d'aller financer l'apprentissage avec de

l'argent public au sein d'officines privées oll les exigences qualitatives en matiére de formation ne sont pas toujours au

rendez-vous. De plus, ces cofits-contrats baissent sur la base des coits réels affichés par ces officines, qui sont sans

commune mesure avec les coiits des universités. Voici un dispositif systemique ol la manipulation de l'argent public

contribue a dégrader le positionnement du service public en France, affirme la Présidente.

M. Jean-Marc MARTRETTE relate qu’un certain nombre d’étudiants n’auraient pas pu s'inscrire a |'Université de Lorraine du

fait des capacités restreintes dans certaines formations; on leur aurait dit d'attendre la deuxiéme vague au mois d’aotit. Parce

que les services de l'Etablissement n’ont pas pu leur répondre assez rapidement, ces étudiants sont partis dans d'autres

universités, ce qui chagrine M. Jean-Marc MARTRETTE- particuliérement en période de baisse d’effectifs. Pour pallier cette

baisse du nombre d'étudiants, une solution serait peut-étre de relever certains seuils, suggére-t-il.
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La Présidente trouve cette piste trés intéressante et, avec une touche de provocation, propose de l'expérimenter sur le

domaine “santé” pour accroitre le nombre d'étudiants en formation a la faculté de médecine, de pharmacie, d'odontologie

et pour ouvrir plus largement l'accés aux parcours d’accés-santé.

Voici le coeur de la problématique: si |'Etat n'injecte pas l'argent nécessaire pour revenir 4 une dépense par étudianta peu

prés correcte, si l'Université ne peut pas de nouveau recruter des Enseignants (E) et des Enseignants-Chercheurs (EC) et

ainsi augmenter ses capacités a encadrer des étudiants, l'Université de Lorraine continuera a “gérer’ des capacités a former

les étudiants qui sont ce qu’elles sont, et a accueillir les étudiants dans les meilleures conditions possibles.

© La Présidente termine la séquence d'informations en annongant le début d'une autre maniére de communiquer de
'Etablissement sur les affaires de Violences Sexuelles et Sexistes (VSS).

Désormais, au cours des informations du Conseil d’Administration, la Présidente tient a faire état aux Administrateurs des

décisions et des sanctions disciplinaires qui auront été prises dans les affaires de VSS - ce qui lui permettra de les

communiquer ensuite dans le courrier de synthése envoyé al'ensemble des personnels de |'Université de Lorraine, courrier

appelé « la communication post CA ».

La Présidente souhaite informer l'assemblée qu'un personnel contractuel de |'Université a été licencié avant l'été, aprés un

avis favorable a l'unanimité de la Commission Consultative Paritaire des Agents Non Titulaires (CCPANT), commission

compétente pour formuler un avis sur le licenciement d'un personnel contractuel- la décision revenant in fine a la

Présidente. Ce licenciement a été prononcé en raison de faits qui relevent d’une qualification d'agression sexuelle.

Ces informations anonymisées seront systématiquement portés a la connaissance des personnels de Etablissement via

« la communication post CA », qu'il s'agisse de faits concernant des étudiants ou des personnels, ou des étudiants avec

des personnels.

Nous travaillons par ailleurs a la publication des décisions des sections disciplinaires dans Espace Numérique de Travail

(ENT) et au renforcement de l'information sur les mesures mises en place par Etablissement de fagona ce que le sentiment

d'impunité recule et que nos collégues, nos étudiants et étudiantes sachent que I'Etablissement agit avec la volonté et le

courage nécessaires, déclare la Présidente.

Mme Sabrina SINIGAGLIA-AMADIO se réjouit de cette décision. Concernant la diffusion des informations, elle demande dans

quelle mesure il serait possible de transmettre l'information aux étudiants et étudiantes et aux doctorants et doctorantes car

certains étudiants émettent des doutes quant a la maniére dont les choses sont traitées ou quelquefois “arrangées” dans les

établissements. Pour Mme Sabrina SINIGAGLIA-AMADIO, il est important de trouver un moyen de dire a la population

étudiante que, quand il y a des situations qui relévent de VSS, I'Etablissement réagit et prend des décisions, y compris parfois
fortes comme un licenciement. C’est un bon message a adresser pour libérer la parole et pour permettre des pratiques plus

saines dans |'Etablissement.

La Présidente sait :

= que beaucoup d’étudiants, d’étudiantes et de personnels pensent qu'on cherche a enterrer les affaires ou d'en

diminuer la portée

= que ce sentiment perdure et

= — que des phénoménes de rumeurs se développent.

Parfois, le sentiment des étudiants est justifié car I'Etablissement n'a pas réagi suffisamment vite ou n'a pas su comment
réagir. Parfois aussi, ce sentiment s'appuie sur des rumeurs absolument pas fondées ; c'est pourquoi, la Présidente est

déterminée a renforcer et a améliorer la communication sur ces questions.

Cela dit, il existe la réglementation sur la publication des décisions des sections disciplinaires : il est fait reference a un

intranet uniquement accessible aux agents. II n'est donc pas possible de faire de communication numérique dont I'accés

soit ouvert aux étudiants ; I'accés ne doit étre ouvert qu’aux personnels.

Les nouveaux textes sur les sections disciplinaires pour les enseignants préconisent :

soit un affichage sur ENT,

@ soit un affichage physique dans les composantes.

La Présidente annonce d'ores et déja que l'affichage dans les composantes sera maintenu. En revanche, comme tous les

ans a lieu un bilan des signalements dans les affaires de VSS, dans les affaires de harcélement ; ce bilan fera l'objet d’une

communication trés large auprés de la communauté universitaire en explicitant notamment qu'il y a un certain nombre de

signalements qui se produisent et qui n'aménent pas toujours de mise en ceuvre d'une démarche disciplinaire pour des

raisons diverses. La Présidente compte soutenir tous les efforts menés dans I'Etablissement pour arriver a dominer la

question de « preuve matérielle » dans les affaires de VSS puisqu’il n'y en a pratiquementjamais.
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La Présidente rappelle que la décision finale n'est jamais simple a prendre dans ces situations trés délicates - que ce soit

pour la présidence de l'Université ou pour les sections disciplinaires compétentes.

D'une part, Mme Clotilde BOULANGER répond a la demande d'information auprés des doctorants: I'an passé, dans le

cadre du CLED, Mme Clotilde BOULANGER avait fait un bilan des signalements VSS avec une information au niveau du

Conseil Scientifique. D’autre part, elle précise que les doctorants ont une adresse électronique du méme type que les

personnels, et que, de ce fait, les doctorants relevant de I'Etablissement ont accés a ENT.

En tant qu’élue, membre du comité Egalité-Diversité-Inclusion (EDI) et en tant que référente de la cellule EDI de L'Ecole
Doctorale Sociétés, Langages, Temps, Connaissances (ED SLTC), Mme Catherine RABAN demande si la victime a

connaissance de la sanction qui a été prononcée.

La personne qui a été victime de l'agression sexuelle est informée des conclusions, de la suite de la procédure ainsi que de

l'ensemble du process, répond la Présidente.

COCO &

La Présidente procéde a la lecture des procurations.

2. PROJET DE COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 11 JUILLET 2023

DOCUMENT TRANSMIS AUX ADMINISTRATEURS

Aucune demande de modification.

Le compte rendu du Conseil d’Administration du 11 juillet 2023 est approuvé a I’unanimité par les membres du Conseil

d’Administration.

Résultat du vote :

Nombre de membres en exercice 30

Hors Présidente

Quorum 16

Membres présents 19

Membres représentés 5

Nombre de votants 24

Nombre de REFUS de VOTE 0

Nombre de voix POUR 24

Nombre de voix CONTRE 0

Nombre d’'ABSTENTIONS 0

3, RAPPORT D’ACTIVITE de la FONDATION ID+ LORRAINE

DOCUMENT TRANSMIS AUX ADMINISTRATEURS ANNEXE 1

M. Vincent QUEUDOT présente le rapport d'activité de la Fondation ID+ Lorraine.

Tout d’abord, il rappelle I'historique en quelques mots :

= — la Fondation originelle était la FNIT, fondation universitaire interne a |'Université de Lorraine, et,
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